

囧泰国行

文/如灵 图/陈秀红

这次泰国之行,倒不是因为电影《泰囧》的大红大紫,我和朋友一行人所去的地方还特意避开了电影中的热门路线,不料事实还真是应了出发前的一句玩笑话,“这次泰国行会不会囧呢”,真心没想过要囧。



① 还是“泰囧”了

出国前就听去过泰国的人说,大皇宫是必去游览之地。进入曼谷的大皇宫朝拜,游览者必须脱鞋、脱帽,裙子必须过膝,否则不得入内。所以人还未去,就已心生敬畏。当我们早晨去参观时,已是泰国时间十点多了。景区前一辆辆大巴穿梭不息,不时放下一批批游客,又吞进一批批人群,路边一排排摊点在向人群兜售着色彩艳丽的纱巾、衣裙等。如果有女性游客没穿长裙,不能进景区,那么不要紧,花上200泰铢左右就可以买条彩巾围在腰间,充当长裙。

进入大皇宫景区内,人群熙熙攘攘。一个大皇宫内的导游负责给我们讲解,这个导游个子1米6还不到,却自称1米8。我们暗自好笑,但是不久我们就笑不出来了。我们听不懂他蹩脚的中文,他走路又很快,一会儿就消失在人群中。我们伸长了脖子仔细寻找,无奈在人群中找一个“矮子将军”实在困难,一群人只好在园内乱转。一不小心转到了景点的出口处,等发觉不对劲准备返回时,警卫已经上前,大手一挥潇洒地拦住我们,坚决不让我们再进。

前后不到十分钟,我们就稀里糊涂地游完了大皇宫。前门干脆地进去,后门利索地出来,这趟短暂的首站大皇宫之行,就让我们在泰国遭遇了一回“泰囧”。

② 服务业的泰国人

见过电影《泰囧》里的泰式SPA,此次有机会接触一下,我们都抱着很大的好奇心。来到一个大房间内,地上铺着左右两排通铺,中间隔以帘幕,大约可同时坐下20人。当我们

纷纷坐下后,服务人员走进来为每人换上专门的服装,并进行足部、腿部的按摩。因为都是女性,自然就想交谈一下,帮朋友按摩的服务人员是位

三十

岁的泰

国女人,略会

说一些中文,因此我们便与她攀谈起。如此交流一番后,知道她已育有两个孩子,一男一女。因为她会的中文不多,与她交流起来需要中文、英文夹杂着手势语,就这样与她边比画边交流,更有像是在演哑剧都不能准确传达各自意思的时候,理解错了也只能捧腹大笑。

来到泰国,首先想到的就是“人妖”。我此前曾想他们会不会对这一称呼很避讳,结果在一处名为“金东尼”的表演地,就看见穿着妖艳的演员们成一字排开,在进出口的地方与游人合影。有一人戴着勋章,上面用中文写着“泰国人妖皇后”。我们所见到的人妖,个个都是身材高挑,皮肤雪白。个别的还长得酷似明星章子怡,举手投足间自然流露出妩媚。尽管知道他的身份,但还是难以将他与人妖一词挂上钩,看在眼里分明就是一个比女人还女人的人。演员们还表演了不少精彩节目,其中演唱的歌曲竟是《血染的风采》、《潇洒走一回》、《甜蜜蜜》等经典中文歌。

③ 来泰国的两次挑战

泰国的芭提雅带给我们很大的惊喜,湛蓝的大海敞开怀抱,拥抱穿着各色泳衣前来与它亲密接触的游客们。在芭提雅的海上,有一个大型活动平台,人们在上面观赏休息,还有刺激的降落伞项目可以参加。也许是灿烂的阳光与蓝色大海给了我勇气,我也壮着胆挑战了一回。排队时,工作人员用简单的中文告知,参与者随身携带的饰品都必须卸下,有位游客因脖子上的项链扣死不方便摘下,工作人员一点情面也不讲地大手一挥,把她推出队外,还连声说“NO, NO”。每位参与者的手臂上被工作人员用蓝色马克笔做上了记号,给人一种要“验明正身”的感觉。等轮到我时,几名工作人员一起上前,帮我扣好伞带环,并嘱咐我注意起跑。在前面一艘快

④ 管窥泰国街景文化

此行去泰国,温度已是三十多度,但早晚要热得些。在国内我们曾担忧:到那么热的地方,衣服穿得少,免不了要被蚊子惊扰吧?这方面的防范措施我们可真没少做。然而,在泰国不管是到了城市还是乡村,既见不到蚊子,苍蝇也极少见到。在免费供应水果的水果基地,回收瓜皮果壳的地方也几乎见不到苍蝇乱飞、虫子乱爬的脏乱现象。晚上我们一行人漫步在海边的沙滩上,海风徐徐吹来,一身的惬意。那一刻,我们几人心里感叹的不仅是眼前的美景,更补充称赞了一句:“这里没有蚊子!”

泰国是一个非常尊重佛教的国家,所以寺庙到处可见。和人打招呼也不是像我们通常的招手,而是双手合十,放在胸前,头微微低下,就算是答谢、打过招呼了。泰国人认为身体部位最尊贵的是头,随意地碰触这



西班牙 塞万提斯学院 上海开班

西班牙塞万提斯学院与上海中智国际教育培训机构,于5月15日联合在西班牙驻上海总领事馆文化处宣布,“中智-塞万提斯西班牙语教学合作项目”正式落户上海,致力于打造西班牙语教学及沟通的广阔平台,推动西班牙文化在中国的传播。

该项目包括5种不同形式的课程设置,有一对一教学、可根据学生时间安排的“豪华”课程,也有超紧凑课程、周末课程等,30或60个学时后,通过考试,可获得对外西班牙语水平证书,该证书系塞万提斯学院以西班牙教育、文化与体育部名义颁发的官方证书,对留学、工作都有帮助。同时,报名的学生还可通过网上课堂,随时随地学习西班牙语。

北京塞万提斯学院院长易玛·冈萨雷斯·布依称,全世界有20多个国家约5亿人口说西班牙语,西班牙语已成为母语人口和国际交流的第二大语言以及互联网中运用最多的第三大语言。“现在上海只有塞万提斯图书馆,我希望未来也能有塞万提斯学院”。

“我们特意为这个项目出版了系列教材,学生从第一堂课就开始使用西班牙文”,布依称,此次与上海中智共同推出原汁原味的西班牙语教学课程,是为满足上海地区学员及文化爱好者对于西班牙语不断增长的学习需求,她希望藉此在中国进一步推广西班牙语语言及文化。

塞万提斯学院是1991年由西班牙政府创立的非盈利性公共机构,旨在推动西班牙语的学习与应用、传播西班牙及其他西班牙语国家的文化。西班牙国王胡安·卡洛斯为学院的名誉主席,学院总部位于首都马德里市及著名作家米盖尔·德·塞万提斯的故乡——阿尔卡拉·德·埃纳雷斯。目前,塞万提斯学院已在全世界五大洲成立了70多所分院,是西班牙文化与世界沟通的重要桥梁。北京塞万提斯学院是在中国的第一所分院,上海则设有米盖尔·德·塞万提斯图书馆。

上海中智国际教育总经理夏海蓉表示,作为经上海市教委批准认可的教育培训服务机构,将利用中智的品牌和市场,提升西班牙语在上海地区的认知度,推动西班牙语教学和文化传播。

(中新网)

